

публики Советского Союза, но и в страны народной демократии. Вибрационные машины с маркой «Цхинвали» работают в Объединенной Арабской Республике. Совсем недавно завод «Эмальпровод» направил свою продукцию героической Кубе.

В результате ввода в действие новых промышленных предприятий, реконструкции, старых валовая продукция промышленности к 1961 году по сравнению с 1940 годом выросла более чем в 7 раз, а за семилетие выпуск всей промышленной продукции увеличился в 3,5 раза.

Выработка электроэнергии для народного хозяйства возросла по сравнению с 1940 годом почти в 17 раз.

Немалых успехов достигло сельское хозяйство области. Из распыленных мелких единоличных крестьянских хозяйств с примитивными плугом и сохой оно превратилось в высокопроизводительное социалистическое совхозное и колхозное хозяйство.

На сочных альпийских лугах, расположенных у верховьев рек Икани, Лехура, Большой и Малой Лиавхи, пасутся десятки тысяч овец и стада крупного рогатого скота.

В колхозах и совхозах области выросли замечательные люди, настоящие мастера высоких урожаев. Плодоводы Д. Дурлициани и Г. Сагмаев получают рекордные урожаи — они собирают по 250 и более центнеров яблок с гектара. Свекловоды С. Кабисов и Н. Вахтангашвили добились урожая сахарной свеклы 900—1000 центнеров с гектара.

Большое внимание уделяется расширению площадей под посевы кукурузы. В 1961 году по сравнению с предыдущим годом валовой сбор урожая кукурузы увеличился в 1,5 раза. В прошлом году многие хозяйства получили по 50—60 центнеров с одного гектара, а некоторые передовики — и по 100 центнеров. Выполняя исторические решения XXII съезда партии, мартовского Пленума ЦК КПСС, стрел-

В. ГАЗЗАЕВ, председатель облисполкома Юго-Осетии

мась создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, колхозы и совхозы области весной нынешнего года на больших площадях посеяли горох и сахарную свеклу на корм скоту. За годы Советской власти сооружены ряд оросительных каналов, которыми орошаются десятки тысяч гектаров колхозных и совхозных земель.

Изменили свой облик областные и районные центры, села и другие населенные пункты. Местечко Цхинвали с его узкими и грязными в прошлом улицами превратилось в крупный современный благоустроенный город и является ныне административно-экономическим и культурным центром автономной области.

Быстрыми темпами развивается культура осетинского народа — национальная по форме, социалистическая по содержанию. До установления Советской власти в Юго-Осетии царил почти сплошной неграмотность, сейчас она полностью ликвидирована. В области работают 357 начальных, семилетних и средних школ, созданы Педагогический институт, Научно-исследовательский институт Академии на-

ук Грузинской ССР, открыты техникумы, десятки школ рабочей и сельской молодежи.

Большой популярностью пользуются государственный театр имени Коста Хетагурова, ансамбль песни и пляски. Успешно работают творческие организации: отделения союзов писателей, журналистов и художников. На родном языке издаются книги, журналы, газеты.

За годы Советской власти в Юго-Осетии создана разветвленная сеть медицинских учреждений. В области имеются 21 больница, 12 амбулаторий, 3 фельдшерских пункта и много других учреждений здравоохранения, в которых работают 178 врачей и около 650 человек среднего медицинского персонала. На базе знаменитого минерального источника Дзаусуар функционирует курорт Джавра. Имеются также курорты местного значения, где ежегодно отдыхают и лечатся тысячи трудящихся.

Еще более блестящие перспективы открываются перед трудящимися Юго-Осетии на ближайшее двадцатилетие. В единой семье народов Советского Союза, под руководством родной Коммунистической партии трудящиеся Юго-Осетии вместе со всеми трудящимися Грузии самоотверженно борются за построение светлого коммунистического общества.

Национальный праздник осетинского народа

ЦХИНВАЛИ, 26. (Корр. «Зари Востока»). Трудящиеся Юго-Осетии торжественно отмечают свой национальный праздник — 40-летний юбилей автономной области. Город, районные центры, села празднично украшены. В государственном театре имени К. Хетагурова состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских и профсоюзных организаций, посвященное славной годовщине. С докладом о 40-лети Юго-Осетинской автономной области и задачах дальнейшего подъема экономики и культуры выступил первый секретарь Юго-Осетинского обкома партии тов. И. Чаев.

Отмечая свой большой национальный праздник, трудящиеся Юго-Осетии славят родную Коммунистическую партию, ведущую больше и малые народы к светлой, радостной и счастливой жизни — к коммунизму.



Цхинвали. Дом Советов Юго-Осетии.

Рис. Б. Багаева.

СЧАСТЬЕ

В этот день старик Хубаев задолго до восхода солнца вышел во двор. Несмотря на свои 85 лет, он статен и держится прямо.

У Григория Писаревича Хубаева, в прошлом крестьянина-бедняка села Лацаури, а ныне пенсионера Тамарашенского совхоза, много детей. Старик гордится ими. Жаль старшего Мухара. В Великую Отечественную войну он погиб в боях за Родину. Старик тяжело вздохнул. Послышались торопливые шаги и голос сына, звавшего его. Григорий обернулся, а с лестницы спустился младший сын.

— Ты что так рано поднялся? — Захотелось подышать свежим воздухом. А ты куда, Яша? — В бригаду, надо до восхода солнца выйти в поле... — И Яша быстрым шагом пошел по дороге.

— Молодец. Работящий парень, — сказал старик. Он вспоминал дни войны, когда Яша был мальчишкой. Ему пришлось оставить учебу и идти работать, помогая отцу по хозяйству. Яша с малых лет увлекался техникой. Часами протанивал возле трактора или комбайна, с большим интересом вглядываясь в хитрое устройство сплетения болтов, шатунов, шестерен.

Сейчас Яков Хубаев — один из лучших механизаторов Юго-Осетии, бригадир тракторной бригады Тамарашенского молочно-овощного совхоза Цхинвальского района. В прошлом году он был удостоен высокой чести — принимал участие в работе XXII съезда КПСС. Не сразу и не легко пришла к нему слава опытного механизатора. Многие годы проработал он за рулем трактора — сперва в МТС, затем в родном колхозе. Благодаря своему трудолюбию и любви к технике он стал отличником механизатором. Машина у него всегда в образцовом порядке.

Многие дали ему встречи с прославленными механизаторами страны Николаем Мануковским и Александром Гиталовым.

В работе совещания передовых механизаторов восточных районов Грузии, состоявшегося в Цителцицаре, принимал участие и Н. Мануковский. Яков долго с ним беседовал, интересовался его опытом механизированной обработки посевов кукурузы.

Много нового узнал я, — рассказывал своим товарищам Хубаев по возвращении с совещания. — Давайте и мы попробуем у себя квадратно-гнездовой сев кукурузы. Земли у нас ровные, техника — под рукой, а все остальное авантаж от нас.

Так было положено начало механизированной обработке посевов «королевы полей».

В нынешнюю весну бригада Якова Хубаева успешно завершила весенний сев. Кукурузой засеяно 350 гектаров, в том числе 160 квадратно-гнездовым способом. С площади 120 гектаров механизаторы обязались собрать по 60 центнеров спелого зерна и по 40 с остальной площади.

Самое характерное в Хубаеве — это стремление прийти на помощь товарищу, поделиться с ним опытом. В этом году он ездил в мугутский и ардешский колхозы, чтобы обучить местных механизаторов квадратно-гнездовому севу, передать им свой опыт.

Брызнули первые лучи солнца. Где-то вдали послышался голос. Проспало село. Начался обычный трудовой день. Люди шли на поля, громко разговаривая, смеясь. Проходя мимо Григория Писаревича, приветствовал его. Старик улыбался им и думал про себя: «Счастливые. В хорошее время мы живем!»

С. ТИЛИЛОВ. (Корр. «Зари Востока»).

Самое характерное в Хубаеве — это стремление прийти на помощь товарищу, поделиться с ним опытом. В этом году он ездил в мугутский и ардешский колхозы, чтобы обучить местных механизаторов квадратно-гнездовому севу, передать им свой опыт.

Брызнули первые лучи солнца. Где-то вдали послышался голос. Проспало село. Начался обычный трудовой день. Люди шли на поля, громко разговаривая, смеясь. Проходя мимо Григория Писаревича, приветствовал его. Старик улыбался им и думал про себя: «Счастливые. В хорошее время мы живем!»

С. ТИЛИЛОВ. (Корр. «Зари Востока»).

Самое характерное в Хубаеве — это стремление прийти на помощь товарищу, поделиться с ним опытом. В этом году он ездил в мугутский и ардешский колхозы, чтобы обучить местных механизаторов квадратно-гнездовому севу, передать им свой опыт.

Брызнули первые лучи солнца. Где-то вдали послышался голос. Проспало село. Начался обычный трудовой день. Люди шли на поля, громко разговаривая, смеясь. Проходя мимо Григория Писаревича, приветствовал его. Старик улыбался им и думал про себя: «Счастливые. В хорошее время мы живем!»

С. ТИЛИЛОВ. (Корр. «Зари Востока»).

Излишки сельскохозяйственных продуктов — в товароборот (ПЕРВОЕ ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ СОВЕТА ГРУЗКООПСЫТСЕКСИИ)

Немного более года прошло с тех пор, как в системе потребительской кооперации созданы секции по сбыту сельскохозяйственных продуктов, закупке у колхозников и приняты на комиссию у колхозов.

Итого работы за год и меры по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении организации сбыта излишков сельскохозяйственных продуктов колхозников и колхозов» были предметом обсуждения на первом очередном собрании совета Грузкоопсытсекции. С докладом выступил заместитель председателя правления Цеквашири, председатель правления Грузкоопсытсекции К. Бухрадзе.

После создания в районах республиканских секций заметно увеличилась закупка излишков сельскохозяйственных продуктов. В 1961 году было закуплено значительное количество фруктов, овощей, круп, мяса, молока, яиц и других продуктов питания.

План оборота по продаже излишков в первом квартале нынешнего года выполнен на 107,7 процента.

Однако, как отметил докладчик, в этом большом деле сделаны лишь первые шаги. Многие кооперативные секции райотребкозов, в том числе Телавской, Цхулукидзевской и Гегечкорской, работают плохо, поэтому излишки продуктов колхозов и колхозники этих районов сами продают на рынках.

Снизилась закупка продуктов кооператоров Марнеули и Болниса. Слабо практикуются такие активные формы закупок, как обходы и объезды хозяйства колхозников. Недостаточно сеть приемных пунктов.

Сельское хозяйство Грузии развивается высокими темпами. В связи с этим перед потребительской кооперацией открываются еще большие возможности для увеличения закупок излишков продуктов у колхозников и колхозов, организации широкой торговли ими в городах и рабочих поселках.

На собрании отмечались недостатки в деле подбора кадров. На материально-ответственную работу нередко принимаются случайные люди, во многих кооперативных магазинах никак еще не выработана культура торговли, медленно внедряются прогрессивные формы обслуживания покупателей.

Выступившие в прениях заместитель председателя правления Абхазкоопсытсекции Г. Шамава, председатель Махарадзевской райкоопсытсекции М. Накаидзе, председатель Ахалкаласской райкоопсытсекции Т. Марабия, заместитель председателя правления Аджаркоопсытсекции Т. Салуквадзе и другие подвергли критике серьезные недостатки в деле закупок и сбыта излишков сельскохозяйственных продуктов, поделились опытом организации городской кооперативной торговли.

В принятом постановлении намечены пути дальнейшей активизации работы Грузкоопсытсекции.

Н. ЯРОВО. (Спец. корр. «Зари Востока»).

Н. ЯРОВО. (Спец. корр. «Зари Востока»).

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ПРОТИВ МАХИНАТОРОВ, ЖУЛИКОВ, ХАПУГ

Состоялся расширенный пленум Кутаисского горкома КП Грузии с участием партийного и хозяйственного актива.

Пленум заслушал доклад первого секретаря Кутаисского горкома партии Ш. Кобахидзе о задачах городской партийной организации в деле борьбы с расхиителями государственного и общественного имущества и соблюдении социалистической законности.

Трудящиеся Кутаиси, сказал докладчик, самоотверженно трудятся на всех участках коммунистического строительства. Четырехмесячное задание текущего года работники промышленности города выполнили на 104,5 процента. Сверх плана выпущено более чем на 2 миллиона рублей разных промышленных изделий. Растут ряды коллективов и ударников коммунистического труда.

Чем больше развевается борьба за наше светлое будущее, тем нетерпимее становятся факты, свидетельствующие о том, что в наших рядах все еще находятся лица, уклоняющиеся от общественного труда, занимающиеся спекуляцией, взяточничеством, жуликами, расхиителями социалистической собственности. Правда, таких людей мало, но пока они есть, с ними надо вести решительную, беспощадную борьбу.

В докладе и развернувшихся прениях отмечалось, что на предприятиях и в учреждениях города имеются случаи хищений и разбазаривания государственной собственности и народного имущества. Большие хищения имели место в отделе капитального строительства Кутаисского автомобильного завода, бывшем управлении «Гелатшахтострой». Кутаисское отделение стройбаны, на консервном заводе и др.

Все эти факты свидетельствуют о том, что на предприятиях и в учреждениях города не уделяется должного внимания подбору, воспитанию и правильной расстановке кадров. В докладе приводились конкретные факты. Так, на должность главного бухгалтера отдела капитального строительства Кутаисского автомобильного завода был принят некий А. Клейманов, осужденный ранее на 25 лет. Но руководство автомобильного завода слепо доверило ему эту ответственную должность. Без всякой проверки был зачислен на работу в торговую базу № 1 Грузлесстройторга Чхобадзе, приговоренный в свое время к 12 годам лишения свободы. Преступники разоблачены и понесли суровое наказание.

Разве не говорит о ротозействе и равнодушии отношении к служебным обязанностям руководителей Кутаисского отделения стройбанка и органов милиции тот факт, что заместитель главного бухгалтера банка З. Ницхелаури прожил в Кутаиси без паспорта и прописки, а В. Иванова, одна из активных участниц расстрел и хищения ранее, была осуждена за содействие в убийстве.

Вспользовавшись ротозейством директора предприятия, отсутствием должного контроля со стороны партийной организации, заводской бригады электромеханического завода Санкидзе присвоил крупную сумму денег. На приоб-

Пленум Кутаисского горкома партии

ретенные нечестным путем средства он выстроил дом, приобрел автомашину «Волга», вел жизнь на широкую ногу.

Недавно бюро горкома партии обсудило вопрос о положении, создавшемся в Государственном банке. Выяснилось, что вместо усиления контроля работники банка — сами грубо нарушали правила оплаты счетов на мелкооптовую продажу товаров. Этим пользовались махинаторы, притворившиеся на работу на ряде предприятий, и присваивали крупные суммы денег.

Партийные организации, органы милиции, суда и прокуратуры проходили мимо таких явлений, когда люди без определенных занятий, живущие на сомнительные источники, строили собственные дома, приобретали машины, а затем перепродавали их. Достаточно сказать, что в автоинспекция зарегистрировано 30 граждан, которые за короткое время купили и продали по 3—4 и более автомашин в целях наживы.

На пленуме приводились факты о том, что некоторые работники милиции выступили в роли пособников нарушителей правопорядка и даже сами становились на путь нарушения законности. Заместитель начальника городского отдела милиции Шавгулидзе, имеющий трехкомнатную обособленную квартиру, выстроил собственную жилую дом площадью более 200 квадратных метров.

Положение, создавшееся на предприятиях и в учреждениях города, стало предметом специального обсуждения на заседании бюро ЦК КП Грузии. Партийные

организации города сделали соответствующие выводы из справедливой критики, которой они были подвергнуты в ЦК партии.

Выступивший на пленуме директор Кутаисского автомобильного завода Ш. Кинадзе признал, что руководство завода и партийная организация не проявили должной бдительности, чем воспользовались расхиителями и хапугами, устроившимися в отделе капитального строительства предприятия.

Председатель профсоюзного комитета Кутаисского шелкокомбината А. Хурцидзе говорил о необходимости усиления борьбы с расхиителями народного достояния.

Рабочий электромеханического завода А. Канцели подверг резкой критике дирекцию и партийную организацию завода за близорукость и беззаботность, из-за чего стали возможными крупные хищения, совершенные на заводе.

О том, как волготно чувствуют себя в городе спекулянты, говорил в своем выступлении секретарь горкома комсомола А. Бурджанадзе. Оратор указал на необходимость шире привлекать молодежь к борьбе со всякого рода спекулянтами, хапугами, расхиителями.

Секретарь Кутаисского горкома партии С. Пхаквадзе свое выступление посвятил вопросам идеологической работы. Факты хищений, разбазаривания народного имущества, имевшие место на предприятиях и в учреждениях города, указывают на существен-

Зоотехник-бригадир

Агрономов и зоотехников, работающих непосредственно в бригадах и на фермах, в наших хозяйствах много, — сказала парторг ЦК КП Грузии Специализированного треста молочно-овощных совхозов Арчил Махлазевич Давташвили.

— А в какое хозяйство вы бы посоветовали мне поехать сегодня, чтобы побеседовать с кем-либо из них? — Поезжайте в Сартчалский молочно-овощной совхоз Сагареджского района...

— Менее чем за полчаса мы приехали из Самгори в Сартчалский молочно-овощной совхоз — одно из крупнейших хозяйств республики. Его поля, огороды, сады и виноградники раскинулись на сотни гектаров. На многочисленных фермах совхоза содержится тысяча животных. Здесь я узнал, что лучшей молодежной бригадой молочно-овощной фермы руководит зоотехник Лили Ивановна Хомасуридзе.

Огромный хозяйственный двор, на котором центральное место занимает коровник, содержится в чистоте. У входа в это помещение — зеленая масса гороха. По видимому, она недавно съедена полевизной и еще не успела завянуть. Такой большой коровник, пожалуй, я нигде не видел. Внутри он кажется еще более длинным и широким. Привязанные к стойлам в четыре ряда достигшие от чистоты коровы с удовольствием жевали зеленую гороховую подкормку. Здесь около 220 животных, и все они красноспинной породы.

И вот я знакомлюсь и беседую с Лили Хомасуридзе — хозяйкой фермы. Это — молодая, милостивая женщина. Всего два года назад Лили окончила Тбилисский зооветеринарный институт. Но в совхозе знала ее и раньше, когда Лили была еще студенткой. В хозяйстве два года подряд она проходила производственную практику.

— Чтобы стать хорошим, опытным зоотехником, — сказала Лили Ивановна, — молодой специалист должен сперва поработать непосредственно в бригаде.

В этом она убедилась еще в период прохождения производственной практики. Тогда Лили приняла решение — после окончания института пойти работать брига-

диром МТФ и обязательно в Сартчалский молочно-овощной совхоз, который стал ее родным еще в студенческие годы.

Беседуя с Лили Хомасуридзе, я узнал, что свою специальность она полюбила на производстве. Руководить бригадой, особенно поначалу, ей было трудно. Но Лили не стеснялась обращаться за помощью, за советами к старшим коллегам, к опытным дояркам.

— Моими лучшими советчицами, — говорит Лили, — были главный зоотехник А. Сванидзе и старший зоотехник И. Тетраули.

Бригадирному научилась у передовых доярок Маро Киставури, Аграфены Мчедлидзе, Тебры Гогучури.

До прихода Лили Ивановны в бригаду коров здесь доили вручную. Теперь в бригаде внедрена механическая электродойка. Лили затратила много энергии для того, чтобы избавить доярок от тяжелого труда, научить их пользоваться электродойками агрегатами. Если раньше — при ручном труде — за дойрку закрепляли 10—12 коров, то теперь каждая из них обслуживает 27 коров.

Кроме дойки, в коровнике механизированы поение, подготовка кормов в специальном цехе, частичное механизирование внутреннего транспорта — по подвесной дороге в коровник доставляются корма, из помещения вывозятся навоз.

Общая вместе с бригадиром коровник, я обратил внимание на чистоту, опрятность, отсутствие неприятного запаха. Высокая культура ведения хозяйства — одно из достоинств бригады, руководимой специалистом с высшим образованием.

— А как у вас выполняются задания? — Мы добились стопроцентного сохранения телят, — ответила Лили. — В бригаде внедрено искусственное осеменение, что позволило нам ликвидировать яловость маточного поголовья.

В этом году в бригаде, да и в совхозе в целом, испытывали большую недостачу в кормах. Силоза, например, хватало только на месяц. Коровы, особенно в марте и в начале апреля, снижали удои. Сейчас положение с кормами значительно улучшилось. Со второй половины апреля удои стали повышаться. Некоторые доярки, как,

например, Елена Циклаури, досрочно выполнили пятимесячное задание. А скоро об этом будет рапортовать вся бригада в целом.

— Свое слово — надоть от каждой коровы 3000 килограммов молока — мы обязательно спланируем, — говорит Лили Ивановна.

— От души советую, — сказала — в заключение нашей беседы Лили Хомасуридзе, — всем оканчивающим зооветеринарный институт сначала поработать непосредственно в бригаде. Я лично очень довольна, что поступила именно так!

Н. ЯРОВО. (Спец. корр. «Зари Востока»).

Н. ЯРОВО. (Спец. корр. «Зари Востока»).

ЖИЗНЬ В ИСКУССТВЕ

К 60-летию со дня рождения и 40-летию творческой деятельности Д. К. АНТАДЗЕ

ЕСЛИ посмотреть на фотографии революционного Зестафони, то вряд ли кто узнает в нем сегодняшнего героя. Нет пыльных улок, выросли новые дома, пролегли километры асфальта. Не многие узнают сегодня старый Зестафони, но Давид Константинович Антадзе не может забыть город своего детства. Широко были распахнуты двери гостеприимной квартиры педагога Котэ Антадзе в Зестафони, где прошло детство будущего режиссера, одного из организаторов грузинского советского театра Додо Антадзе. Здесь собирались люди прогрессивной мысли, страстно любящие литературу и искусство.

Много лет прошло с той поры. Давно умчалось детство, пролетели годы учебы в Тбилиском университете, работа в театральной студии Г. Джабадари. Сцена стала жизненно необходимой этому неумному человеку, навсегда связавшему свою судьбу с судьбой грузинского театра. Долгие годы работал Додо Антадзе с выдающимся деятелем советской сцены Котэ Марджанишвили, под руководством которого он осуществил свою первую постановку. Это была драма П. Какабадзе «Лиссабонские уши и к». Вместе со своим старшим другом Додо Антадзе создавал новый театр в социалистическом Кутанси. Среди театральных афиш, пьес, программ и других режиссерских работ есть у Додо Антадзе письма, которыми он дорожит больше всего. Это письма от Котэ Марджанишвили. Вот

одно из них, написанное 18 сентября 1929 года: «Додо! Твоя первая реплика в этом году — добрый час! Я очень жалею, что тебе, как старшему, в режиссуре, пришлось потратить так много времени на административную работу. Я верю в твои режиссерские силы и потому желаю тебе настоящей победы на этом пути».

И победы были. Одна постановка следовала за другой. Достаточно сказать, что в творческом активе Д. Антадзе-режиссера числится свыше 80 постановок, многие из которых вошли в историю грузинского театра. Заслуги режиссера были отмечены партий и правительством. В 1940 году Д. Антадзе удостоился высокого звания народного артиста Грузинской ССР.

Трудно перечислить все его работы, трудно оценить каждую из них, для этого надо написать целую книгу, но можно сказать одно, что Д. Антадзе — человек неиссякаемой энергии — постоянно находится в творческих поисках.

Давиду Константиновичу исполнилось 60 лет, прошло 40 лет со дня первого шага, сделанного на театральных подмостках. 60 лет — это не так уж мало, но настоящее искусство не знает возраста. И сейчас, в дни юбилея, он полон сил и энергии. Снова работает Д. Антадзе с актерами, снова зрителю видят его фамилию на театральной афише; Давид Константинович поставил пьесу Д. Санкидзе «Кутатуреби».

Г. ВАРДИШВИЛИ.



Бригадир Сартчалского молочно-овощного совхоза Лили Хомасуридзе. Фото М. Каприкашвили.

ОТДЫХАЮТ МЕТАЛЛУРГИ



Некогда в этом доме останавливались гости Рустави, он так и назывался — «Дом приезжих».

После того, как в Рустави была сооружена гостиница, по инициативе дирекции, парткома и завкома Руставского металлургического завода этот уютный особняк был переоборудован в санаторий-профилакторий. В нем после трудового дня отдыхают металлурги.

Трудно было подобрать лучшее место для отдыха трудящихся. Дом весь утопает в зелени. В саду цветут яблони, персиковые и абрикосовые деревья, растут виноградные лозы. Санаторий хотя и невелик, но комнаты в нем большие, светлые, уютные. Здесь одновременно отдыхают 45 человек.

В момент нашего прихода в санаторий здесь было немного отдыхающих. Это и понятно. Многолюдно в нем становится после четырех часов дня, когда, завершив трудовой день, в санаторий собираются металлурги.

Входим в просторный холл. Здесь над чертежами склонилась девушка. Знакомимся. Мария Панасенко работает крановщицей в трубопроводном цехе и одновременно занимается на четвертом курсе химико-металлургического техникума. Она готовится стать теплотехником.

Мария рассказывает:

— В санатории я уже четыре дня. В завкоме завода я приобрела 24-дневную путевку по льготной цене, уплатив только 30 процентов ее стоимости. Пребывание в санатории довольно. После напряженного трудового дня здесь отдыхать без забот. Нас вкусно кормят, мы находимся под наблюдением врачей. А главное... Главное то, что Мария сейчас

готовится к экзаменационной сессии. В санатории можно, не боясь, что тебя кто-то побеспокоит, готовиться к экзаменам.

В холл входит молодой человек. Это Михаил Бакурадзе, резчик листопрокатного цеха и студент четвертого курса Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина. Он также живет в санатории. До начала второй смены еще далеко, есть время хорошо отдохнуть. В санаторий Михаил вернется после смены, ночью.

Михаил склоняется над чертежами Марии, и вместе они начинают что-то вычислять.

Путевка в санаторий стоит совсем недорого (их всем металлургам продают по льготным ценам), а низкооплачиваемые рабочие за нее и вовсе ничего не платят.

А сколько развлечений ожидает здесь отдыхающих! В холле — телевизор, радио, магнитофон, проигрыватель. Большая веранда отведена для танцев и любителей... тяжелой атлетики. Кто-то не забыл принести с собой тяжелые гири: во время утренней зарядки они очень кстати.

Стучат бильярдные шары. Дежурному электрику цеха сетей и подстанций, студенту-заочнику Годези Меанидзе и бригадиру литейного цеха, тоже будущему инженеру-металлургу, Шота Бучунтели, нравится коротать время за партией в бильярд. Они с удовольствием поиграли бы в волейбол, теннис, но пока не собралась подходящая компания. Любители подойдут к концу дня.

...Весна не балует руставцев прохладой. В городе жарко. В такой денек было бы хорошо посидеть на берегу прохладной реки,

поудить рыбу или просто развалиться на лужайке. А почему бы и не осуществить это желание? В распоряжение отдыхающих заводом выделены автобусы для загородных прогулок.

...Санаторий металлургов функционирует уже четыре года. За это время здесь отдохнуло свыше двух тысяч человек.

И двери его всегда распахнуты навстречу.

Я ГОРЕЛОВ.
(Спец. корр. «Зари Востока»).

На снимке: отдыхающие в санаторий-профилактории Руставского металлургического завода. Фото М. Кавришвили.

Вечер памяти Котэ Марджанишвили в Москве

В Москве, в Государственном центральном театральном музее имени Бахрушина, состоялся большой вечер. Театральная общественность отмечала 90-летие со дня рождения выдающегося советского режиссера, лауреата Сталинского театра Котэ Марджанишвили.

Вечер вступительною словом открыл заслуженный деятель искусств РСФСР профессор В. А. Миллер.

С интересным рассказом о творчестве замечательного художника выступил Г. К. Крыжников. Выступление иллюстрировалось записями музыки к спектаклю, поставленному К. Марджанишвили в Художественном театре, и мюзиклом Лауренсия в исполнении Е. Юрневой.

Отрывки из воспоминаний Е. Донаури прочла артистка Е. А. Полевникова. В конце вечера воспоминания своей матери — артистки Н. Д. Живокин-Марджанишвили прочел сын режиссера профессор К. К. Марджанишвили.

В одном из залов музея была устроена экспозиция эскизов и фотографий постановок, осуществленных К. Марджанишвили. На выставке представлены работы художников В. Симова («Прекрасная Елена»), В. Колесова («Арлезианка» Бизе), Н. Рериха («Пер Гюнт» Г. Ибсена) и к пьесе «Дон-Карлос» Ф. Шиллера (Малый театр), «Строитель Сольнес» Г. Ибсена (театр Корша) и другие материалы, рассказывающие о жизни и творчестве К. Марджанишвили.

Г. БАДРИДЗЕ.

ТУРНИР ПРЕТЕНДЕНТОВ МОЛОДЦЫ, ШАХМАТНЫЕ ДРУЗЬЯ!

Первый акт турнира претендентов был в большей степени разведкой боя. Героем старта, лидером и победителем первого круга был Виктор Корной. Ленинградский гроссмейстер примастировался, сделал зорким взглядом и заметил, что шахматисты, получившие при жеребьевке 5, 6 и 7 номера, находятся в плохой форме. Под этими номерами в турнирной таблице расположились Фишер, Филип и Таль. В этом районе надо построить свое счастье, здесь надо находить очки — решил Корной. И он оказался прав. Корной нанес поражение этой тройке. Во втором круге Корной решил повторить ту же тактику, но, когда состоялось встречное со «слабой тройкой», выяснилось, что не всегда история любит повторы. Во втором акте эта тройка снайкала Корного весьма скудно — всего-навсего одно очко от Филипа. С точки зрения Корного, Фишер и особенно Таль «дали осечку».

Другие «комкокатели» взяли пример у Корного. Во втором акте Тигран Петросян и Ефим Геллер действовали точно в точь по рецепту Корного и тоже построили свое счастье на цифрах 5, 6, 7. Оба гроссмейстера набрали по пять очков. Экзамен во втором круге Петросян и Геллер сдали на «5». Петросян, очевидно, на далеком расстоянии услышал стон своих московских и ереванских сверстников: «Тигран, дорогой Тигранчик, надо играть острее!» И Тигран выпустил мощный залп — три победы.

В Чили заканчиваются последние приготовления к форуму 16 сильнейших команд СССР по футболу. Советские спортсмены последними из всех участников чемпионата мира приехали в Чили. В тот же день делегация Советского Союза направились из Сант-Яго в Арику. Она разместилась в гостинице «Арика», которая находится в пяти милях от города. Сегодня футболисты сборной СССР проведут на городском стадионе первую тренировку.

На днях в Чили прибудет еще одна группа из СССР. В ее составе будут видные советские футболисты и специалисты спорта. Они вылетают из Москвы 27 мая и будут наблюдать за играми на первенство мира в различных городах Чили. В Сант-Яго, где встречаются команды Швейцарии, ФРГ, Италии и Чили, за играми будут наблюдать опытные специалисты С. Савин, М. Товаровский и начальник команды московского «Локомотива» Н. Морозов. Старший тренер киевского «Динамо» В. Соловьев и начальник команды «Шахтер» (Донецк) О. Ошенков прибудут в Ранкагуа. В этом городе право выхода в четвертьфинал будет оспаривать футболисты Аргентины, Болгарии, Венгрии и Англии. За матчами команд Бразилии, Мексики, Испании и Чехословакии, которые состоятся в городе Винья-дель-Мар, будут следить старший тренер московского спартака И. Симонян и начальник команды тбилисского «Динамо» А. Гогоберидзе.

НОВОСТИ СПОРТА

Претендентка в отличной форме

СУХУМИ, 26. (Спец. корр. «Зари Востока»). Сегодня утром состоялось доигрывание неоконченных партий последнего тура международного женского шахматного турнира. Гаприндашвили выиграла у Фитны, Кушир — у Хоффи. Выничью закончилась партия Николау — Чайковская, Полихронидзе — Асенова и Войшич — Конарковска.

Итак, турнир окончен. Первое место заняла грузинская шахматистка Нона Гаприндашвили. Она провела весь турнир очень уверенно и, не проиграв ни одной партии, набрала 11 очков из 13 возможных. Претендентка на звание чемпионки мира находится в отличной форме. Большинство партий она сыграла в атакующем сти-

ле, хотя несколько побед одержала и в позиционном стиле. Кроме того, Гаприндашвили много экспериментировала в дебюте.

Второе место заняла молодая московская шахматистка А. Кушир, отставшая от победительницы на пол-очка. Третье место заняла А. Николау (Румыния) — 9,5 очка, четвертое — М. Тогоидзе (Тбилиси) — 8 очков. Пятое, шестое, седьмое места поделили Э. Какабадзе (Тбилиси), К. Иванович (Югославия) и Е. Полихронидзе (Румыния). Каждая из них набрала по 7 очков.

Вечером состоялось торжественное закрытие соревнований. Шахматистки, занявшие первые семь мест, были награждены призами. Было вручено и несколько специальных призов. Приз за лучшую партию турнира получила Гаприндашвили за победу над В. Шамейтай. Призов за наибольшее количество побед и за лучшие результаты, показанные против иностранных участниц турнира, удостоились Н. Гаприндашвили и А. Кушир. Они одержали по 9 побед. Призы за лучший результат среди иностранных участниц турнира и за лучший результат против советских шахматисток завоевала А. Николау.



Н. Гаприндашвили.

В несколько строк

На проходившем в Праге матче советских и чехословацких тяжелоатлетов рижский штангист подтяжелого веса В. Степанов установил новый мировой рекорд в жиме — 159,5 килограмма. Этот результат на два килограмма превышает его же прежние достижения, которое было установлено в 1961 году в Сухуми.

Вчера в Москве в матче на первенство страны по футболу спартаковцы Москвы одержали победу над минской командой «Беларусь» — 2:1.

Победа и поражение

В Москве начались заключительные встречи финальных игр чемпионата СССР по волейболу. Мужская команда тбилисского «Буревестника» одержала победу над харьковским «Буревестником» — 3:0 (15:10, 15:9, 15:13). Волейболисты тбилисского «Буревестника» потерпели поражение от московского «Спартака» — 0:3 (11:15, 9:15, 7:15).

ВЕСТИ ИЗ ЧИЛИ

В Чили заканчиваются последние приготовления к форуму 16 сильнейших команд СССР по футболу. Советские спортсмены последними из всех участников чемпионата мира приехали в Чили. В тот же день делегация Советского Союза направились из Сант-Яго в Арику. Она разместилась в гостинице «Арика», которая находится в пяти милях от города. Сегодня футболисты сборной СССР проведут на городском стадионе первую тренировку.

На днях в Чили прибудет еще одна группа из СССР. В ее составе будут видные советские футболисты и специалисты спорта. Они вылетают из Москвы 27 мая и будут наблюдать за играми на первенство мира в различных городах Чили. В Сант-Яго, где встречаются команды Швейцарии, ФРГ, Италии и Чили, за играми будут наблюдать опытные специалисты С. Савин, М. Товаровский и начальник команды московского «Локомотива» Н. Морозов. Старший тренер киевского «Динамо» В. Соловьев и начальник команды «Шахтер» (Донецк) О. Ошенков прибудут в Ранкагуа. В этом городе право выхода в четвертьфинал будет оспаривать футболисты Аргентины, Болгарии, Венгрии и Англии. За матчами команд Бразилии, Мексики, Испании и Чехословакии, которые состоятся в городе Винья-дель-Мар, будут следить старший тренер московского спартака И. Симонян и начальник команды тбилисского «Динамо» А. Гогоберидзе.

Победа и поражение

В Чили заканчиваются последние приготовления к форуму 16 сильнейших команд СССР по футболу. Советские спортсмены последними из всех участников чемпионата мира приехали в Чили. В тот же день делегация Советского Союза направились из Сант-Яго в Арику. Она разместилась в гостинице «Арика», которая находится в пяти милях от города. Сегодня футболисты сборной СССР проведут на городском стадионе первую тренировку.

На днях в Чили прибудет еще одна группа из СССР. В ее составе будут видные советские футболисты и специалисты спорта. Они вылетают из Москвы 27 мая и будут наблюдать за играми на первенство мира в различных городах Чили. В Сант-Яго, где встречаются команды Швейцарии, ФРГ, Италии и Чили, за играми будут наблюдать опытные специалисты С. Савин, М. Товаровский и начальник команды московского «Локомотива» Н. Морозов. Старший тренер киевского «Динамо» В. Соловьев и начальник команды «Шахтер» (Донецк) О. Ошенков прибудут в Ранкагуа. В этом городе право выхода в четвертьфинал будет оспаривать футболисты Аргентины, Болгарии, Венгрии и Англии. За матчами команд Бразилии, Мексики, Испании и Чехословакии, которые состоятся в городе Винья-дель-Мар, будут следить старший тренер московского спартака И. Симонян и начальник команды тбилисского «Динамо» А. Гогоберидзе.

Сегодняшний праздник цветов

Праздник цветов. Он ощущается сегодня повсюду.

Парк имени Орджоникидзе. Здесь разместилась городская выставка цветов. В парке демонстрируются не только цветы, но и изумительное искусство декораторов, которые воспроизвели величественную красоту грузинской природы.

На участке, отведенном Академии наук Грузинской ССР, расположены питомцы ботанических садов Сухуми и Батуми. Красив декоративный новозеландский лен. Но не только в этом его достоинство. Из льна получается прекрасная бумага. Для этой цели пришельцы из Новой Зеландии культивируют сейчас в Западной Грузии. Рядом с новозеландским льном — нежные гербеи, агавы, саговые пальмы, карликовый японский клен и другие декоративные цветы и кустарники. По соседству с гостями разместился альпийский луг. Здесь цветут белые подснежники, синеватые горечавки, розовеют примулы.

Интересно отметить, что почти все районы Тбилиси устроили по две выставки — одну в парке имени Орджоникидзе, другую — у себя в районе. И у всех хватило цветов!

Сад Коммунаров. На участке конторы озеленения района имени Клишвица очень много раз. Какими только здесь нет названий: «Москвич», «Слава мира», «Поинзет», «Розовая сказка».

В этом уголке сада праздник цветов поселится навсегда.

— Мы не будем убирать из сада наши экспонаты, — рассказывает начальник конторы озеленения Клишвинского района С. Квахадзе. — Нам хочется, чтобы посещение этого уголка всегда доставляло радость трудящимся Тбилиси.

Государственный драматический театр им. А. С. ГРИБОЕДОВА

Закрывте сезона 3 июня

Последние спектакли

29 мая
Л. Шеллин **ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ**
30 мая
А. Салынский **БАРАБАЯЩИЦА**
31 мая
Ариадна Тур **ЛУННАЯ СОСТАТА**
1, 2 и 3 июня
Т. Уильямс **ОРФЕЙ СПУСКАЕТСЯ В АД**
3 июня, днем
В. Плянова **ПРОВОДЫ БЕЛЫХ НОЧЕЙ**

Начало вечерних спектаклей в 7 час. 30 мин. дневного — в 11 час. 30 мин.

Театры СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Непрощенные гости» (в 11 час. 30 мин. дня); «Паяцы»; «Сельская честь» (в 7 час. 30 мин. веч.); «И-го-а-б!»; театр имени Ш. Руставели — «Кутурьеби» (в 11 час. 30 мин. дня и в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Я. бабушка, Изики и Илларион» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Северная мелинда» (в 11 час. 30 мин. дня); «Орфей спускается в ад» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской дра-

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

мы имени С. Шаумяна — «Пеле-Пури» (в 11 час. 30 мин. дня, 6-й спец. 6-го учения); «Хатабала» (в 7 час. 30 мин. веч., 10-й спец. 21-го аб.); Грузофильмарти, Летний театр — Государственный симфонический оркестр Грузии, дирижер — Э. Хурладе, солист — Байрон Джинч (СПША) (в 8 час. 30 мин. веч.); Дворец культуры — Венский балет на льду «Айс-рево» (в 8 час. веч.).

Радио

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 28 МАЯ

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ

07.35 — радиогозета «Пионер Грузии»; 08.30 — балетная музыка; 09.20 — А. Кереселидзе. Отрывки из оперы «Беруча»; 11.00 — передача «В братских социалистических странах»; 11.20 — музыкальная передача; 12.15 — концерт из цикла «Прелюдии и фуги Баха»; 12.45 — Размингони. Молодежная симфония; 13.40 — песни в исполнении ансамбля песни и танца Закавказского военного округа; 17.20 — концерт ансамбля грузинских народных инструментов; 17.45 — передача для самых маленьких; 18.05 — болгарские народные песни и танцевальная музыка; 18.45 — концерт Народной музыки; 19.15 — Ш. Минделадзе. «Полифоническая соната»; 19.45 — передача «Сегодня у нашего микрофона»; 20.00 — радиогозета для молодежи; 21.05 — литературная передача; 22.05 — концерт лауреатов Второго международного конкурса музыкантов-исполнителей имени Чайковского.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ

21.00 — Сесета; 21.15 — концерт из произведений Шостаковича; 22.00 — по страницам журнала «Дружба народов»; 22.35 — музыка из зарубежных кинофильмов.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 29 МАЯ

18.00 — для самых маленьких «Шкатулка сказок»; 18.20 — киножурнал; 18.30 — эстрадно-телевизионный альманах «Салат»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 29 МАЯ

19.30 — передача из цикла «Знаешь ли ты?»; 19.45 — киножурнал; 19.55 — телевизионный журнал «Дела молодежи»; 20.55 — киножурнал; 21.05 — новости недели на русском языке; 21.20 — художественный фильм «Им сегодня за сорок».

Кино

СЕГОДНЯ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриана» (в 11 ч. театр), «Сакартвело» (Красный зал), «Октябрь» — «Лучше уметь, чем иметь»; «Амриана» (в 11 ч. театр) «Исания» (в 11 ч. театр), в клубе имени Пляхоня (в 11 ч. театр), в саду Коммунаров — «Добро пожаловать, мистер Маршалл»; «Исания» (в 11 ч. театр) — «Лейла и Меджлум»; «Тбилиси», имени 26 комиссаров (в 11 ч. театр), «Казбек» (первый зал), стереокино «Накадури» — «Фей, не похожая на других»; «Комсомолец» — «Ранок ниже»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Давид-Бек»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Капитан Дабач»; «Сакартвело» (Зеленый зал) — «Сборная программа кинофильмов «Сакартвело» (в 11 ч. театр); «Арсен»; «Колхида» (в 11 ч. театр); «Дорго»; «Колхида» (в 11 ч. театр); «Леди Гамалтон»; «Танцмейстер»; в клубе имени Пляхоня (в 11 ч. театр); «Кавья материя»; в Доме офицеров, в Доме культуры имени Горького (в 11 ч. театр) — «717 просят садку»; в Доме культуры имени Горького (в 11 ч. театр) — «Операция Гавьян»; «Колхидка»; «На дальних берегах»; «Дяде» (в 11 ч. театр); в Доме культуры промкооперации — «Вялая Сильва»; «Иду» (в 11 ч. театр); «Пока ты со мной»; «Газпалхун»; «Кер-Оган»; «Казбек»; (второй зал) — «Закон есть закон»; в парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе — «Плоская Уильямс»; в парке Ваке — «Свидетель обвинения»; «Функундер» — «На крыльях песни»; «Мзури»; «Цветок на снегу»; «Спартак» — «Граф Монте-Кристо» (1 и 2 серии), в клубе имени И. Чавчавадзе — «Мой дядя».

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 29 МАЯ

12.00 — художественный фильм «Им сегодня за сорок».

Вечером

18.00 — для самых маленьких — «Наша любимая писательница Маврикия Мрелишвили»; 18.20 — для школьников «Победители о профессии»; 18.40 — короткометражный фильм; 19.00 — передача «На строительстве радиорелейных линий»; 19.15 — киножурнал; 19.25 — телеуниверситет для родителей; 19.40 — короткометражный фильм; 20.00 — концерт в исполнении мастеров искусств социалистических стран; 20.25 — киноочерк; 20.45 — новости; 21.00 — художественный фильм «Академик из Аскании».

Кино

СЕГОДНЯ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриана» (в 11 ч. театр), «Сакартвело» (Красный зал), «Октябрь» — «Лучше уметь, чем иметь»; «Амриана» (в 11 ч. театр) «Исания» (в 11 ч. театр), в клубе имени Пляхоня (в 11 ч. театр), в саду Коммунаров — «Добро пожаловать, мистер Маршалл»; «Исания» (в 11 ч. театр) — «Лейла и Меджлум»; «Тбилиси», имени 26 комиссаров (в 11 ч. театр), «Казбек» (первый зал), стереокино «Накадури» — «Фей, не похожая на других»; «Комсомолец» — «Ранок ниже»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Давид-Бек»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Капитан Дабач»; «Сакартвело» (Зеленый зал) — «Сборная программа кинофильмов «Сакартвело» (в 11 ч. театр); «Арсен»; «Колхида» (в 11 ч. театр); «Дорго»; «Колхида» (в 11 ч. театр); «Леди Гамалтон»; «Танцмейстер»; в клубе имени Пляхоня (в 11 ч. театр); «Кавья материя»; в Доме офицеров, в Доме культуры имени Горького (в 11 ч. театр) — «717 просят садку»; в Доме культуры имени Горького (в 11 ч. театр) — «Операция Гавьян»; «Колхидка»; «На дальних берегах»; «Дяде» (в 11 ч. театр); в Доме культуры промкооперации — «Вялая Сильва»; «Иду» (в 11 ч. театр); «Пока ты со мной»; «Газпалхун»; «Кер-Оган»; «Казбек»; (второй зал) — «Закон есть закон»; в парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе — «Плоская Уильямс»; в парке Ваке — «Свидетель обвинения»; «Функундер» — «На крыльях песни»; «Мзури»; «Цветок на снегу»; «Спартак» — «Граф Монте-Кристо» (1 и 2 серии), в клубе имени И. Чавчавадзе — «Мой дядя».

Сало ФЛОР, гроссмейстер.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

ИСПОЛКОМ КИРОВСКОГО РАССВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОР. ТБИЛИСИ

просит владельцев дома № 57 по ул. Азиевская или его наследников трехмесячный срок жить в отделе благоустройства исполкома (ул. Леселидзе, 4) по вопросу дома.

По истечении указанного срока, в случае неявики, дом, как не имеющий хозяина, будет записан в собственность государства.

Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по координации научно-исследовательских работ извещает о смерти первого заместителя председателя комитета, заслуженного инженера Грузинской ССР Григория Никифоровича Замбакидзе и выражает соболезнование семье покойного.

Гр. павих. ежедневно в 8 час. веч. на кв. — Млетская улица, 4. Вынос 31 мая, в 5 часов вечера, из Дома техники (проспект Чавчавадзе, 35).

Совет народного хозяйства Грузинской ССР извещает о смерти главного механика Управления горной промышленности, заслуженного инженера Грузинской ССР Александера Никифоровича Зозули Гр. павих. 27 и 28 мая, в 8 час. веч. на кв. — пр. И. Чавчавадзе, 28. Вынос 29 мая, в 6 час. веч.